

A a se procedeaz i în cazul bijuteriilor femeilor chiar dac acestea sunt folosite ca împodobire dac au atins cota care determin plata daniei i a trecut un an de la data dobândirii acestei cote. Ca dovad a acetui fapt este pe lang relatarea care se refer la pedepsirea celor care nu pl tesc dania pentru aur i argint i întâmplarea în care Profetul, pacea i binecuvântarea fie asupra lui, a v zut în mâna unei femei dou br ri din aur i a întreat-o: "Ai pl tit dania pentru acestea?" A spus: "Nu". A spus: " i-ar place ca Allah Preaînaltul s te încercuiasc din pricina lor în dou cercuri de foc în Ziua Judec ii? Aceasta le-a aruncat spunând: "Le d ruiesc lui Allah i Profetului" (Cules de Abu Daud, An-Nisai)

Deasemenea s-a relatat c UmSeleme, Allah s fie mul umit de ea, purta dou br ari din aur. Aceasta l-a întreat pe Profet: "Profetule, acestea sunt considerate o comoar ? (aici se refer la comoara care conduce spre pedeapsa în Ziua de Apoi) Profetul i-a raspuns: " Bunul ce a îndeplinit condi iile pl tirii daniei i a fost pl tit nu mai este considerat o comoar ." (relatat de Bukhari)

#### **Dania m rfii expus spre vânzare:**

Se valorific marfa expus spre vânzare la sfâr itul fiec rui an i se pl te te 2.5% din ea conform companionului care a relatat: "Ne porunca Profetul s pl tim dania din marfa expus spre vanzare."(relatat de Abu Daud) În această categorie într i tereneurile, imobilele i alte m rfuri asemenea lor expuse la vânzare. Cota în cazul daniei pentru m rfulile expuse la vânzare este contravaloarea a 85 grame aur.

În leg tura cu imobilele care sunt date în chirie se pl te te dania din banii lua i pe chirie, o dat pe an, cu precizarea c nu se pl teste danie pentru aceste imobilele închiriate, care nu sunt expuse la vânzare.

A a se procedeaz i cu ma ina proprie sau cea cump rat pentru a fi folosit cum ar fi taxiul, adic nu se pl te te dania pentru ca nu este expusa la vânzare. Iar dac proprietarul ma inilor cu taxare a strâns suma care necesit plata daniei (contravaloarea a 85 grame de aur) acesta trebuie s o pl teasc o data pe an conform dovezilor existente.

A a se procedeaz i cu bunurile sau averile orfanilor sau a nebunilor. Trebuie s se plateasc dania în locul acestora în caz c de in cota care determin plata daniei conform majorit ii înv a ilor musulmani o data pe an conform celor spuse de Profet lui Muaz atunci când l-a trimis în Yemen: " Allah a prescris ca cei boga i s pl teasc dania pentru cei s raci"

Dania este dreptul lui Allah. Nu se permite ca ea s fie data celor care nu au dreptul, i nici nu se permite ca cineva s se foloseasc de ea prin a trage foloase în urma ei sau a îndep rta vreun r u de la el. Zekat-ul tebuie pl tit din toat inima cu inten ia pur pentru mul umirea lui Allah Preaînaltul numai celor care fac parte din categoriile pe care le-a stabilit Coranul în versetul urm tor: "**Milosteniile (din Danie) sunt numai pentru s raci, pentru s rmani, pentru cei care ostenesc pentru ele, pentru cei ale caror inimi se adun întru credin , pentru slobozirea robilor, pentru cei îndatora i greu, pentru calea lui Allah i pentru c l torul aflat pe drum. Aceasta este porunca de la Allah, iar**

**Allah este Atoate tiutor i În elept."** (At-Tewbe:60).

Dup cum observ m acest verset s-a încheiat cu men ionarea a dou dintre numele lui Allah Preaînaltul: Atoate tiutor i În eleptul prin care ar vrea s le atrag aten ia oamenilor c El este cel care cunoa te problemele creaturilor Lui, cine merit i cine nu, s ia din banii oferi i ca Zekat i tot El este Cel Înțelept în legiferarea de legi , în a a fel încât pune toate lucrurile la locul lor cu în elepciune chiar dac unii nu înteleg multe din în elepciuniile Lui Preaînaltul. Acest lucru tocmai pentru a se lini tii oamenii în leg tur cu legea prescris de El Preasl vitul i pentru a o urma cu încredere i supunere.

În încheiere îl rug m pe Allah Preaînaltul s ne îndrume spre în elegerea religiei Lui, s ne înzestreze cu sinceritatea în faptele noastre, s ne fac s concur m spre cele care aduc mul umirea Lui, s ne ocroteasc de sup rarea Lui c ci El este aproape de noi i Atoateauzitor. Pacea i binecuvântarea lui Allah fie asupra Profetului Muhammed, a familiei i a companionilor lui.



# ZEKAT

## Zekat

Laud lui Allah Cel Unic, pacea și binecuvântarea fie asupra Profetului Muhammed, familiei lui și a companionilor lui.

Ceea ce ne-a făcut să scriem aceste cuvinte este dorința de a vă sfătui și a vă reaminti de unul din cele cinci principii de bază ale Islamului. Acesta obligă iunea a fiecărui musulman din punct de vedere este neglijat de mulți musulmani cu toate că ea este unul din stâlpii pe care se sprijină Islamul în afară de care n-ar mai sta în picioare conform spuselor Profetului: "Islamul se sprijină pe cinci stâlpi: Marturisirea că nu există alt divinitate în afară de Allah și Muhammed este trimisul Lui, împlinirea Rugăciunii, dania, postul lunii Ramadan și pelerinajul Casei.(hadis convenit)

Obligativitatea daniei pentru fiecare musulman este unul din cele mai frumoase aspecte ale Islamului și una din cele mai protectoare legi pentru adepții acestei religii prin mulțimea foloaselor și pentru grija față de cei nevoiași.

### Din foloasele Zekat-ului:

-întărirea relațiilor de prietenie între cei bogăți și cei săraci pentru că sufletele îi îndrăgesc pe cei care le fac bine.

-purificarea și educația sufletului prin îndepărtarea de la comportamentul urât, cum ar fi: zgârcenia, invidia, aroganța cum a spus și Allah Preaînaltul în sfântul Coran: **"Ia din bunurile lor milostenie, prin care să-și curețe și să-și binecuvânteze și roaga-te pentru ei, căci rugile tale aduc tihnă pentru ei. Iar Allah este Cel**

**care aude Totul și Atoate tiutor."** (At-Tewbe:103).

-înzestrarea musulmanului cu calități cum ar fi: generozitatea, dăruirea, sensibilitatea față de cei nevoiași.

-aduce binecuvântarea și recompensa de la Allah așa cum a zis Preaînaltul: **"Spune: Domnul meu dă din belșug celor de trebuință aceluia care vrea El dintre robii săi sau le împușcă lor. Și pentru tot ceea ce dăruie El vă da vouă în schimb, căci El este Cel mai bun dintre dăruitori."** (Sabe:39). și a celor spuse de Profetul Muhammed, pacea și binecuvântarea fie asupra lui: "Allah Preaînaltul a spus: *"O, fiul lui Adam, dă pomana celor săraci - și dă-mi pomana"* (relatat de Bukhari și Muslim)

Allah Preaînaltul i-a prevenit pe cei care nu plătesc dania de o pedeapsă aspră spunând: **"O, voi cei care credeți! Mulți dintre rabini și călugări mângâie averile oamenilor pe nedrept și îi împiedică de la calea lui Allah! Iar aceluia, care strâng aur și argint și nu le cheltuiesc pe calea lui Allah, veste-te-le pedeapsă dureroasă, / Într-o zi în care le vor fi încinse în focul Gheenei și cu ele se vor arde frunzele, laturile și spinările lor. Aceasta este ceea ce ați stăns pentru sufletele voastre! Gustați din ceea ce ați strâns!"** (At-Tewbe:34-35).

De aceea, averile pentru care nu se plătesc dania reprezintă o comoară din cauza că reia va fi pedepsit de înțelesul ei în Ziua Judecării conform celor relatate de Profet, Allah și binecuvânteze și binecuvânteze: *"Posezorul de aur și argint care nu plătește zekat-ul pentru acestea va fi pedepsit în Ziua Judecării. Aceștia și se vor aplica pe spate, pe părțile laterale și pe*

*frunte și bli de foc cu care va fi pedepsit în Infern. Îndată ce se vor ridica și se vor aduce altele. Într-o zi ce va dura cât cincizeci de mii de ani. Pedeapsa va dura până se vor judeca toți oamenii. Fiecare își va vedea locul unde va ajunge, în Paradis sau în Iad."* (relatat de Muslim, Abu Daud, Ahmed)

Apoi Profetul, pacea și binecuvântarea fie asupra lui l-a menționat și pe de înțelesul de cămile, vaci și oi care nu plătesc pentru acestea dania că va fi deasemenea pedepsit asemenea de înțelesul de aur și argint.

Deasemenea Profetul, pacea și binecuvântarea fie asupra lui a spus: *"Cel care a fost înzestrat cu averi și nu a plătit zekat-ul pentru acestea și se vor transforma (în Ziua Judecării) averile într-un uriaș chel cu carne care îl va cuprinde, apoi îl va lua de fcl și îi va spune: "Eu sunt banii tăi, eu sunt averile tale!"* după care a recitat versetul: **"Să nu creadă aceia care sunt zgârciți cu ceea ce Allah le-a daruit din harul Său că aceasta este spre binele lor! Dimpotrivă, aceasta este spre răul lor, căci cele cu care au fost zgârciți li se vor încolăci în jurul gâturilor în Ziua de Apoi. A lui Allah este moțtenirea cerurilor și a pământului și Allah este Binețtiutor al celor pe care le împlini."** (Al-'Imran:180).

Dania trebuie plătită pentru patru categorii de bunuri: pentru culturile și roadele pământului, pentru ovine, pentru aur și argint și pentru negustorie.

Pentru fiecare dintre aceste categorii există o cota care determină plata daniei, înțelesul că ne arată la câtă cantitate sau la câți bani trebuie să fie plătit iar în cazul în care această cotă nu este atinsă dania nu mai trebuie plătită.

**Cota în cazul culturilor și roadelor pământului** este de 635kg. În situația în care cota a fost atinsă dania pentru culturile și roade este de 10% din recoltă dacă pământul a fost udat natural și de 5% dacă pământul a fost udat artificial.

**Cota în cazul animalelor (cămile, vite, oi) este de:**

La vaci este de: 30 de capete. Iar dania care trebuie plătită este de: unul de un an pentru fiecare 30; unul cu vârsta de 2 ani pentru fiecare 40.

La capre și oi este de: 40 de capete. Iar dania care trebuie plătită este de: unul pentru primele 40; doi pentru 120; trei pentru 300; cu unul în plus pentru fiecare 100.

Deasemenea o altă condiție care trebuie îndeplinită pentru că plătește daniei în cazul animalelor și devine obligatorie este trecerea unui an hijri din data de înțelesul cotei. Ceea ce față animalele nu necesită trecerea unui alt an hijri că ele sunt luate în considerare împreună cu celelalte.

**Cota aurului** este de 85 de grame.

**Cota argintului** este de 595 grame.

Dania care trebuie plătită pentru aur și argint este de 2.5%.

În categoria aurului și argintului intră și bancnotele cu care au loc tranzacțiile între oameni în prezent. Cea de-a doua condiție pentru obligativitatea plății daniei în cazul aurului și argintului sau a banctotelor este trecerea unui an din ziua posesiei cotei care determină plata daniei.